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Τ
ΟΝ πρώην υπουργό Εξωτερικών. Θεόδωρο Πά
γκαλο, κατήγγειλε ο πρώην διοικητής της ΕΥΠ, 
πτέραρχος (ε.α.) Χαράλαμπος Σταυρακάκης, ως 
τον εμπνευστή και εντολέα της μεταφοράς του 
Οτσαλάν στη Νότιο Αφρική, μέσω Κένυας, απο
δίδοντας συνολικά το -φιάσκο· της εισόδου του 

Κούρδου ηγέτη στην Ελλάδα και της σύλληψής του στους 
λανθασμένους χειρισμούς της κυβέρνησης.
Κάπ βεβαίως που ο κ. Πάγκαλος σε ό.π τον αφορά είχε ισχυ
ριστεί ότι οι ελληνικές μυστικές υπηρεσίες αποφάσισαν τη 
μεταφορά του Αμπντουλάχ Οτσαλάν στη Νότιο Αφρική, μέ
σω Κένυας. .
Ο κ. Σταυρακάκης σημείωσε ότι η λύση αυτή επιλέχθηκε 
από τον κ. Πάγκαλο ως έσχατη. -Υποχρέωσή μας ήταν μό
νο η πληροφοριακή υποστήριξη-, σημείωσε χθες ο κ. Στραυ- 
ρακάκης, λύνοντας ότι η ΕΛΑΣ και κατ' επέκταση το υπουρ
γείο Δημόσια., Τάξης ήταν τα μόνα αρμόδια όργανα για τη 
φύλαξη του αεροδρομίου και για τις όποιες ενέργειες δι
ευθέτησης της κρίσης. -Από τις οκτώ το πρωί τους έλεγα 
"υπάρχει κίνδυνος να μπει σήμερα ο Οτσαλάν". Kat τελικά 
τους μπήκε...·, είπε, διαφωνώντας με τα όσα είχε αναφέρει 
ο κ. Πετσάλνικος, -περί αποκαρδιωτικών ενεργειών της ΕΥΠ·. 
Ο πρώην διοικητής της ΕΥΠ στην πολύωρη κατάθεση του 
διευκρίνισε τους διάφορους σταθμούς του Οτσαλάν, πριν 
πέσει στα χέρια των Τουρκικών Αρχών, δηλαδή Συρία, Ελ
λάδα (Οκτώβριος 1998), Τατζικιστάν, Ρωσία. Ιταλία. Ρωσία. 
σλλάδα (Ιανουάριος 1999). Λευκορωσία. Ελλάδα, Ολλανδία 

πόπειρα να μεταβεί), Ελλάδα, Κένυα.
«.υμφωνα με την κατάθεσή του. όταν πρωτοήρθε ο Οτσα- 

στην Ελλάδα, δηλαδή στις 8 Οκτωβρίου 1998. ο τότε 
υχπής του ΠΑΣΟΚ κ. Μπαντουβάς ενημέρωσε τον πρω

θυπουργό κι εκείνος τον τότε υπουργό Δημόσιας Τάξης κ. 
Ρωμαίο. Η πληροφορία έφτασε και στον ίδιο που κλήθηκε 
να απομακρύνει μυστικά και με ασφάλεια τον Οτσαλάν από 
την Ελλάδα, κάπ που έγινε με την σύμφωνη, όπως ισχυρί
ζεται. γνώμη του Κούρδου ηγέτη. -Μετά από λίγο όμως μου 
τον ξανάφεραν και μου είπαν ξαναβγάλτον-, τόνισε ο κ.

“Κυβερνητικοί χειρισμοί 
υπεύθυνοι για το φιάσκο”
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Σταυρακάκης. αναφερόμενος στην άφιξη του Οτσαλάν στις 
29 Ιανουάριου 1999. Εκείνη την ημέρα, σύμφωνα με τα λε
γόμενο του. βρισκόταν στην Ρουμανία και είχε από το πρωί 
ενημερωθεί από -σοβαρή·, όπως την χαρακτήρισε, πηγή, 
ότι ο Οτσαλάν είχε αναχωρήσει αεροπορικώς από τη Ρω
σία με άγνωστη κατεύθυνση.
Από τις οκτώ το πρωί, όπως τόνισε, ενημέρωσε την κυβέρ
νηση (και το 8μελές κλιμάκιο της ΕΥΠ στο αεροδρόμιο του 
Ελληνικού), ώστε να έχουν υπ' όψη τους κάποια πιθανή εμ
φάνιση του Οτσαλάν. Ωστόσο, το βράδυ της ίδιας μέρας, 
γύρω στις εννιά, του τηλεφώνησε ο υποδιοικητής της ΕΥΠ 
κ. Λουκόπουλος, ενημερώνοντας τον για υπόνοιες άφιξης 
του Οτσαλάν, ενώ λίγο αργότερα, όταν η υποψία έγινε γε
γονός. τον κάλεσε και ο κ. Πετσάλνικος. προκειμένου να γυ
ρίσει αμέσως στην Ελλάδα, να επισκεφτεί τον Οτσαλάν στο 
σπίτι του Ναξόκη και να τον πείσει να φύγει από την Ελλά
δα. -Ποτέ δεν τον πιέσαμε να πάει κάπου που δεν ήθελε-, δι
ευκρίνισε ο κ. Σταυρακάκης. επισημαίνοντας την ρητή από
φαση της κυβέρνησης γιο άμεση απομάκρυνση του Κούρδου 

ηγέτη οπουδήποτε εκτός Ελλά
δας Ο κ. Σταυρακάκης δεν απά
ντησε σε καμία ερώτηση σχετι
κά με τα τεκταινόμενα στην Κέ
νυα. ενώ το μόνο που είπε είναι 
ότι ο τελικός σταθμός του ταξι
διού θα ήταν η Νότια Αφρική, 
όπου υπήρχε ένας Ελληνας, φί
λος του Νταλέμο. που θα κι
νούσε τις διαδικασίες για την 
χορήγηση ασύλου. Μέχρι να τα
κτοποιηθεί το θέμα, αλλά και για 
ανεφοδιασμό, το αεροπλάνο 
σταμάτησε στην Κένυα, ανεφε- 
ρε ο κ. Σταυρακάκης και ύστερα 
από αλλεπάλληλες ερωτήσεις 
των δικηγόρων παραδέχτηκε ότι 
η ΕΥΠ είχε στείλει τέσσερις 
πράκτορες · έκτος από τον Σαβ- 
βα Καλεντερίδη. Κατηγόρημα 
τικά. ωστόσο, αρνήθηκε ότι 
υπήρχε σχέδιο, με σκοπο την 
παράδοση του Οτσαλάν στην 
ΜΙΤ Στο βήμα του μάρτυρα ανέ
βηκε χθες και ο γενικός γραμ
ματέας του υπουργικού συμ
βουλίου. Σωκράτης Κοσμίδησ. 
υποστηρίζοντας όύ ελαβεΥνω- 
ση του θέματος στις 29 Ιανου 
αρίου 1999. ύστερα από τηλε
φώνημα του κ. Πετσάλνικου που 
με την σειρά του είχε ειδοποιη
θεί από τον υποδιοικητή της 
ΕΥΠ κ Λουκόπουλο Οπως εί
πε, συγκάλεσε εκτάκτως Επι
τροπή Διαχείρισης Κρίσεων, 
αποτελούμενη οπό τους υπουρ 
γούς Εξωτερικών. Εσωτερικών 
και Δημόσιας Τάξης, ενώ τόνι
σε και στους δικαστές την πό 
για θεοη της κυβέρνησης όχι 
μονο να μην χορηγήσει άσυλο 
στον Οτσαλάν. αλλα ουιε καν 
να παραμείνει στο ελληνικό έδα
φος -Κάθε σκεπτομενος πολί
της. από αγρότης μέχρι πολιτι 
κός. θα ήξερε ότι η παραμονή 

Β του στην Ελλαδα ήταν δυνατόν 
να επιφερει πόλεμό μεταξύ Ελ 
λάδας και Τουρκίας- επίσημα- 
νε ο κ Κοσμίδης. θεωρώντας πι
θανό αυτό το ενδεχόμενο, αν 
δεν υπήρχε η σύλληψη του 
Κουρδου ηγέτη


